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НАЯВНІСТЬ ВАЖКИХ АТОМІВ В МОЛОДИХ ЗІРКАХ 
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Доктор фізико-математичних наук, професор. 
Професор кафедри загальної та прикладної фізики. 

Національний авіаційний університет 

м. Київ, Україна 

 

В статті проаналізовані існуючі моделі створення Всесвіту, а також 

модель ВМПЕ для вияснення процесів створення зірок і галактик, а також для 

розуміння, яким чином з’являються важкі хімічні елементи у спектрах 

випромінювання зірок. При цьому показано, що Стандартна модель і всі її 

модифікації неспроможні пояснити створення ранніх галактик і наявності в них 

важких хімічних елементів. Ці процеси адекватно описує модель створення 

Всесвіту з мінімальною початковою ентропією. В цій моделі наш Всесвіт є 

частиною Супер-Всесвіту, в якому за всі процеси відповідає Скалярне Поле. 

Ключові слова: моделі створення Всесвіту, розшарований простір, 

Скалярне Поле, створення важких хімічних елементів, створення ранніх 

галактик. 

 

Останнім часом з’явились ряд публікацій про спостереження галактик і 

зірок невдовзі після створення Всесвіту [1-4]. Аналіз результатів спостережень, 

опублікованих в цих статтях, показує, що вони суперечать Стандартній моделі. 

Тому з’являється необхідність проаналізувати нові результати з позиції відомих 

моделей створення Всесвіту, а також з використанням моделі створення 

Всесвіту з мінімальною початковою ентропією (ВМПЕ), яку розробляє автор 

даної публікації. 

Перш за все подивимось, які висновки можна зробити щодо наявності 

важких атомів у структурі молодої зірки, виходячи зі Стандартної моделі 

створення Всесвіту.  

Відкриття розбігання галактик, здійснене Е. Габблом в 1929 році, а також 
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теоретичні дослідження О. Фрідмана, які показали, що Всесвіт, заповнений 

тяжіючою речовиною, не може бути стаціонарним, привело до розуміння того, 

що в далекому минулому наш Всесвіт мав дуже маленькі розміри, тобто був 

момент народження Всесвіту. У зв'язку з цим на перший план висувається 

дослідження розширення Всесвіту та визначення віку за тривалістю цього 

розширення. Виникло багато теорій народження Всесвіту. В основі сучасних 

теорій виникнення та еволюції Всесвіту лежать праці Г. Гамова, в яких 

досліджуються фізичні процеси, що відбувалися на різних стадіях розширення 

Всесвіту. 

Виходячи з моделі Г. Гамова, вчені вважають, що спочатку Всесвіт 

знаходився в умовах, що характеризуються наявністю високої температури та 

тиску в сингулярності, тобто в точці, в якій була зосереджена вся матерія. Ця 

модель названа Стандартною. Вважається, що цю модель підтверджено 

наявністю реліктового випромінювання [5, 6]. Розширення матерії із 

сингулярності названо Великим Вибухом. Насправді це не вибух, а розширення 

простору з постійною швидкістю. Отже, всі однакові відстані у Всесвіті 

розтягуються з однаковою швидкістю. А звідси випливає, що швидкість 

збільшення відстані між окремими галактиками пропорційна до відстані між 

цими галактиками, тобто, виконується закон Габбла.  

По мірі розширення Всесвіту в епоху нуклеосинтезу народжувались 

елементарні частинки, позбавлені маси. Подальше пониження температури до 

100 ГеВ спричинило народження кварків, лептонів та проміжних бозонів. Потім 

кварки зливаються в адрони. При цьому час від початку розширення Всесвіту 

складав 10
-6

 с. Плазма, яка на той час була густою, не дозволяла фотонам 

виходити за її межі. Лише через час близько 380 тис. років після Великого 

вибуху електрони та протони створили атоми і кванти світла стали вільними.  

Сьогодні це світло представлене космічним мікрохвильовим фоном. Із 

спостереження космічного мікрохвильового фону був визначений вік Всесвіту, 

який складає 13,82 млрд. років. 

До народження першої зірки пройшов ще 1 млрд. років. Тоді ж вони 
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об'єднувались в галактики. При цьому відстань між галактиками збільшувалась 

як за рахунок розлітання галактик внаслідок вибуху, так і за рахунок 

розширення простору.  

Всі ці процеси відбуваються з пониженням ентропії. Стандартна модель 

не відповідає на питання: куди дівається надлишок ентропії. Вважається лише, 

що групування речовини в галактики, зірки та планети відбувається внаслідок 

квантових флуктуацій, масштаби яких безмежно менші за розміри галактик. 

А тепер розглянемо результати, отримані з використанням космічного 

телескопа James Webb, який має можливість заглянути значно далі у Всесвіт. 

Він виявив ряд галактик, які сформувалися протягом перших кількох сотень 

мільйонів років існування Всесвіту [1-4, 7]. Він дав спектроскопічне 

підтвердження та аналіз чотирьох галактик, однозначно виявлених за червоним 

зміщенням 10,3 ≤ z ≤ 13,2, попередньо вибраних із зображень JWST Near 

Infrared Camera. Спектри показують, що ці первісні галактики мають масу 

приблизно 107–10
8 мас Сонця та малий вік (для порівняння маса галактики 

Чумацький шлях за даними різних авторів коливається від 6·1010
 до 15·1010

 

сонячних мас). Розрахунок показує, що одна з цих галактик була створена через 

320 млн років після створення Всесвіту, а інші в межах 450 млн років. 

Зрозуміло, що Стандартна модель створення Всесвіту неспроможна описати 

народження таких галактик. Цікавим є те, що ці ранні галактики 

характеризуються металічністю (вміст не лише атомів H, а й атомів O та N), яка 

перевищує металічність сучасного Сонця [2]. 

Ще одна важлива деталь: виходячи з величини постійної Габбла знайдена 

середня величина густини матерії у Всесвіті. Проте, астрономічні дослідження 

виявили лише 5% маси від середньої густини. Цей факт засвідчив, що фахівці 

використовують неправильні моделі створення та розвитку Всесвіту. Натомість 

вони ввели поняття темної матерії та темної енергії невідомої природи, 

введення яких дозволило вирівняти теоретичну і реальну величину густини 

матерії у Всесвіті. Такий підхід до розгляду Всесвіту виходить за межі фізичної 

науки. Проте, на цей факт ніхто не зважає. 
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Альтернативні теорії створення Всесвіту, як правило, не відходять від 

стадії Великого Вибуху. При цьому всі теорії вважають, що існує лише наш 

тривимірний Всесвіт. І майже всі теорії вважають, що вся матерія народилась 

одночасно. Після Великого Вибуху вона разом з простором розширюється. 

Легко розрахувати гравітаційний радіус Всесвіту для такої моделі: він виявився 

рівним rg~7·109
 св. років. Отже, Всесвіт при народженні виявляється усередині 

чорної дірки [8, 9]. 

З іншого боку, безмежна або дуже велика початкова ентропія Всесвіту   

(S0 = 10
88

 Дж/К [10]) стоятиме на шляху до створення галактик, зірок та 

планетних систем. 

Альтернативні теорії прагнуть нівелювати недоліки Стандартної моделі 

шляхом введення додаткових процесів, які, як правило, суперечать законам 

фізики.  

Починаючи з появи статті О. Фрідмана про неможливість існування 

стаціонарного Всесвіту час від часу продовжують з’являтись такі моделі. 

Проте, кожного разу вони були відхилені, як такі, що суперечать законам 

фізики.  

Тепер розглянемо результати останніх космічних спостережень з точки 

зору моделі створення Всесвіту з мінімальною початковою ентропією (ВМПЕ). 

Створення важких хімічних елементів в ранніх галактиках в моделі 
ВМПЕ 

Модель ВМПЕ створена з використанням Законів єдності і подібності у 

Всесвіті [8, 9]. Це спонукало автора розглянути Всесвіт як складову частину 

Супер-Всесвіту, який характеризується розшарованим простором і містить 4 

шари з різною просторовою розмірністю: нульвимірний Світ-1, одновимірний 

Світ-2, двовимірний Світ-3 і наш тривимірний Світ-4. Всі шари Супер-Всесвіту 

створюються одночасно і одночасно починають розширюватись як брани 

просторів з розмірністю на одиницю вищу. Тобто, одновимірний простір має 

одну просторову координату, замкнуту в коло радіуса R. Двовимірний простір є 

замкнутою поверхнею сфери з радіусом R. Відповідно, тривимірний простір є 
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замкнутою тривимірною поверхнею чотиривимірної сфери з радіусом R. У всіх 

випадках величина радіуса R збільшується з часом зі швидкістю світла. 

Нульвимірний простір – це фундаментальна сфера, яка має 12 просторових 

вимірів, а також часовий та інформаційний вимір. Через цей простір у Супер 

Всесвіт входить багатовимірне Скалярне Поле, яке постадійно заповнює Світ-2, 

Світ-3 і Світ-4. При цьому початок заповнення Світу-4 зміщений на 30 мкс 

відносно моменту створення Супер-Всесвіту.  

Скалярне Поле несе з собою інформаційний код, енергію і програму 

заповнення матерією всіх Світів. Воно надходить в Супер-Всесвіт з постійною 

швидкістю. У Світі-2 воно створює групи діонів, які виявились частинками 

Планка. В Світі-3 воно створює групи кварків, а в Світі-4 всі відомі нам 

елементарні частинки, атоми і молекули у вільному й конденсованому стані, 

планети, зорі, галактики, скупчення галактик. Єдиною вимогою до вказаної 

групи частинок є рівність нулю всіх сумарних квантових чисел крім маси. В 

нашому Всесвіті це бінейтрони чи групи бінейтронів. При цьому ймовірність 

створення групи бінейтронів надзвичайно мала, проте не рівна нулю. 

Новостворені групи частинок відразу створюються в околі існуючих нуклонів, 

збільшуючи масу атомного ядра.  

Оскільки Скалярне Поле несе з собою програму створення речовини, то 

початком такого створення є своєрідна матриця, в кожному вузлі якої буде 

створюватись зародок майбутньої зірки, а разом – це зародок майбутньої 

галактики. Оскільки в нашому Всесвіті все обертається, то програму обертання 

задає Скалярне Поле. Тому у Всесвіті галактики обертаються переважно в 

одному і тому ж напрямку. 

З наведеного опису випиває, що маса новостворених атомних ядер 

швидко збільшується, виникають радіоактивні реакції поділу, які приводять до 

народження легких атомних ядер, в основному H і He, а також до нагрівання 

речовини. З часом зародки зірок перетворюються на зірки, які ми спостерігаємо 

в космосі. Процеси радіоактивного розпаду спричинюють їхнє постійне 

нагрівання і висвітлювання. Термоядерні процеси в них практично відсутні.  
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Повертаючись до Стандартної моделі створення Всесвіту зазначимо 

наступне. Розвиток ядерної фізики показав, що при достатньо високих 

температурах (від 107
 до 1,5·107

 К) можливе злипання чотирьох протонів з 

утворенням ядра гелію. Вважають, що такі температури існують в центрі Сонця 

в об’ємі з радіусом 5·104
 км [11], що складає 1/14 радіуса Сонця. Створення 

важчих ядер (до ядра Fe) вимагає вищої температури, яка існує лише в 

термоядерних зірках. Проте, фотосфера Сонця містить кисень (0,77%), вуглець 

(0,29 %), залізо (0,16 %), неон (0,12 %), азот (0,09 %), кремній (0,07 %) та інші 

хімічні елементи [12], чого не повинно бути згідно зі Стандартною моделлю. 

Крім того, термоядерний синтез не дозволяє створювати атомні ядра, важчі за 

ядро заліза. Для порятунку Стандартної моделі вчені припустили, що важкі 

ядра можуть народжуватись при вибухах наднових зірок. Потім хмара газу і 

пилу, створена внаслідок вибуху зірки, використовується для утворення планет. 

Зрозуміло, що при вибухах наднових зірок викидається в простір верхня 

частина зірки, представлена здебільшого легкими ядрами, які при вибуху зірки 

не можуть синтезувати важкі ядра. 

Процеси, подібні до описаних вище в зірках, спостерігаються і в надрах 

планет. Тому під твердою корою в Землі існує гаряча магма і гаряче ядро. 

Продовження надходження Скалярного Поля дозволяє протікати 

радіоактивним процесам і створенню нових поколінь важких атомів. Дифузія 

цих атомів спричинює ріст кристалів різної природи (алмаз, кварц, сапфір 

тощо), включаючи окисли урану та інших важких радіоактивних елементів. 

При досягненні критичної маси ці кристали спричинюють глибинний ядерний 

вибух, хвиля від якого виходить на поверхню Землі у вигляді землетрусу. 

Таким чином, основним джерелом енергії в надрах зірок є звичайні 

радіоактивні процеси і ядерні вибухи. Згідно з розподілом Больцмана важкі 

атомні ядра знаходяться ближче до центру зірки, в той час як на поверхні 

можна спостерігати наявність водню та гелію з невеликими добавками важчих 

атомів.  

З моделі ВМПЕ випливає, що маса зірок неперервно збільшується з 
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постійною швидкістю. Тому й не дивно, що перші галактики, зафіксовані 

спостерігачами, мали невеликі маси. В залежності від конкретних умов 

розвитку зірки і групи зірок (зокрема галактики) у спектрах їхнього 

випромінювання могли спостерігатись елементи другого ряду таблиці хімічних 

елементів, хоч на тій стадії розвитку зірок в їхніх надрах ще не могли протікати 

термоядерні процеси. Що стосується самих галактик, то в моделі ВМПЕ вони 

створюються з самого початку, проте їх можна зареєструвати лише тоді, коли 

вони розігріються і будуть здатними випромінювати достатню кількість 

світлової енергії. Для цього може бути потрібно зачекати кілька сотень 

мільйонів років від створення Всесвіту. Тож і не дивно, що до цього часу 

вдалось зареєструвати випромінювання галактики, вік якої складає 320 млн 

років після створення Всесвіту. 

Висновки 

В статті проаналізовані існуючі моделі створення Всесвіту, а також 

модель ВМПЕ для вияснення процесів створення зірок і галактик, а також для 

розуміння, яким чином з’являються важкі хімічні елементи у спектрах 

випромінювання зірок. При цьому показано наступне. 

1. Стандартна модель створення Всесвіту вимагає, щоб маса речовини у 

Всесвіті була практично постійна після створення атомів водню та гелію. Ця 

вимога зводиться о того, що наш Всесвіт повинен перебувати всередині чорної 

діри, чого немає насправді. Важкі хімічні елементи повинні народжуватись в 

процесі термоядерного синтезу, хоч температури зірок для цього недостатні. 

Тому природа появи важких хімічних елементів залишається невиясненою. 

Модель, згідно з якою створюються важкі хімічні елементи в процесі вибуху 

наднових зірок, не витримує критики. Стандартна модель неспроможна описати 

появу галактик і малу масу галактик через 300-500 млн років після Великого 

Вибуху.  

2. Сучасні методи спостереження космосу з використанням телескопа 

James Webb зафіксували молоді галактики, створені через 300-500 млн років 

після Великого Вибуху. В спектрах випромінювання цих галактик 
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спостерігались спектральні лінії атомів H, O, N. Крім того, ці галактики мали 

малу масу. 

3. Модель ВМПЕ пояснила можливість раннього створення галактик зі 

зменшеною масою речовини, а також наявність в них хімічних елементів 

другого ряду таблиці хімічних елементів.  

4. Згідно з моделлю ВМПЕ маса галактик збільшується пропорційно до 

часу від створення Всесвіту. Тому молоді галактики повинні мати зменшену 

масу, що і спостерігається в астрономічних дослідженнях. 

5. Оскільки інтенсивність випромінювання зірок пропорційна до кубу 

їхньої маси, то в перші сотні мільйонів років від створення зірки інтенсивність 

її випромінювання буде недостатньою для спостереження з Землі. 
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